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Protokół Nr XX/12 

z XX zwyczajnej sesji Rady Gminy w Dziemianach 

odbytej w dniu  30 stycznia  2012 r. 

 

Rozpoczęcie obrad - godz. 1000. 

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokółu. 

Ponadto w obradach sesji uczestniczyli zaproszeni goście (lista obecności w załączeniu nr 2). 

 

Przewodniczący obrad – Krzysztof Rolbiecki  

Protokolant – ElŜbieta Jenta 

 

Proponowany porządek obrad: 

1. Sprawy regulaminowe. 

2. Interpelacje radnych i zapytania radnych. 

3. Informacja o pracy organów gminy. 

4. Rozpatrzenie projektów uchwał Rady Gminy Dziemiany w sprawie:   

a) przyjęcia planów pracy Komisji Rady Gminy Dziemiany na 202 r. 

b) przyjęcia ramowego planu pracy Rady Gminy w Dziemianach na rok 2012, 

c) przyjęcia sprawozdań z działalności komisji Rady Gminy za 2011 r. 

d) przyjęcia rocznego planu potrzeb w zakresie wykonywania prac społecznie 

uŜytecznych na rok 2012, 

e)  określenia wzorów formularzy do składania informacji i deklaracji przez 

podatników podatku od nieruchomości, podatku rolnego i podatku leśnego, 

obowiązujących na terenie gminy Dziemiany,  

f) przyjęcia gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów 

Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na terenie Gminy 

Dziemiany na rok 2012,  

g) powołania zespołu ds. zaopiniowania kandydatów  na ławników do sądów 

powszechnych,  

5. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych z obecnej sesji. 

6. Wolne wnioski. 

7. Zakończenie obrad.  
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Ad.1 Sprawy regulaminowe 

Obrady XX zwyczajnej sesji Rady Gminy w Dziemianach otworzył Przewodniczący Rady 

Gminy – p. Krzysztof Rolbiecki witając zgromadzonych Radnych. 

Przewodniczący na podstawie listy obecności stwierdził, iŜ w obradach na 15 radnych 

uczestniczy 13 radnych  i sesja jest prawomocna do przeprowadzenia obrad i podejmowania 

uchwał.  

Krzysztof Rolbiecki Przewodniczący Rady Gminy - Szanowni Radni otrzymaliście porządek 

obrad, proszę zgłaszać propozycje do zaprezentowanego porządku obrad. Nie widzę                         

w związku z tym porządek zostaje przyjęty drogą aklamacji.  

Szanowni Radni mogliście się zapoznać z protokołami z poprzedniej sesji, sesji XVII, XVIII i 

sesji XIX. Czy są jakieś uwagi do protokołu z XVII sesji Rady Gminy? Nie widzę. Protokół 

zostaje przyjęty drogą aklamacji. Czy są uwagi do protokołu z sesji XVIII? Nie widzę. 

RównieŜ protokół zostaje  przyjęty drogą aklamacji. Czy są uwagi do protokołu z sesji XIX? 

Nie widzę. RównieŜ analogicznie protokół przechodzi  drogą aklamacji.  

W tym punkcie obrad wszedł Radny Benedykt Synak – od tej pory w obradach sesji 

uczestniczy 14 radnych.  

 

Ad. 2   Interpelacje radnych i zapytania radnych. 

Krzysztof Rolbiecki  Przewodniczący Rady Gminy – Szanowni Radni został złoŜony  

wniosek przez Komisję  Rewizyjną, aby uściślać dokładniej czy zadajecie zapytanie, 

wymagające krótkiej treściwej odpowiedzi, czy  interpelacje, która wymaga przedstawienia   

w krótkim zarysie stanu faktycznego.  Komisja Rewizyjna sprawdza wykonalność interpelacji 

i często nie wie gdzie ją zaszeregować czy do pytania czy do  interpelacji. Proszę o zgłaszanie 

interpelacji i zapytań. 

Radny Mariusz Falkowski – wiadomo, Ŝe teraz nie jest czas na remonty dróg, ale drogi na 

Krosewo oraz na Loryniec są  straszne dziury, aby zasypać tłuczniem. 

Radny Andrzej Nakielski – juŜ w zeszłym roku poruszałem ten problem chodzi o parking 

przy szkole i śnieg . Zwały śniegu i przejście dla dzieci, nie wiem czy to jest w gestii zakładu 

naszego – gminy? Czy to jest w gestii szkoły? Chodzi o odśnieŜenie, poniewaŜ jest tam 

bardzo wąskie przejście.  

Wójt Gminy Leszek Pobłocki – mówimy o szkole w Dziemianach? 

Radny Andrzej Nakielski – wejście do szkoły, jest przysypana hałda śniegu, czy nie moŜna 

tego śniegu  wywieść. Czy przewiduje się zakup  tłucznia? Bo na drogach  śródpolnych                       

i śródleśnych jest konieczność  zasypania tłuczniem.  
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Radny Benedykt Synak – w piątek posypywali piasek, dojechali np. od strony sklepu do 

dworca i to tego miejsca sypali, a później od dworca pojechali pusto do Kalkowskiego 

zawrócili i z  powrotem pojechali. Drogi  nie sypali, czyli jak jadą to niech sypią a nie 

przyjeŜdŜają na próŜno.  

Radna Celina Hiller – mam interpelacje na piśmie, którą pozwolę sobie odczytać. Interpelacja 

dotyczy drogi gminnej Piechowice – Dębina (odcinka od skrzyŜowania z drogą Piechowice – 

Wiele do granicy lasu państwowego, długość około 1100 m – działka nr 350,221). Wnioskuję 

o odtworzenie brakujących znaków granicznych, wcięcie z pasa drogowego drzew i krzewów 

oraz jej wyrównanie w granicach pasa drogowego. WyŜej wymieniony odcinek drogi na 

znacznej długości ma szerokość około 11 metrów. W obecnej chwili jest bardzo wąska droga. 

Wymijanie się nawet samochodów osobowych jest problemem. A co dopiero z autobusem 

dowoŜącym dzieci do szkoły lub ciągnikiem z maszyną rolniczą. Przejazd wyŜej wymieniona 

drogą kombajnu zboŜowego, ze względu na rozrastające się drzewa, od dwóch lat jest 

niemoŜliwy. Druga interpelacja dotyczy drogi gminnej Piechowice – Kalisz, odcinka od 

przepustu na cieku wodnym Przerębel w kierunku Piechowic. W związku z nie 

zrealizowaniem planowanego na rok 2011 remontu odcinka tej drogi (remontu finansowanego 

przez Urząd Marszałkowski, jako drogi transportu rolnego), wnioskuję o sporządzenie 

wniosku do Urzędu Marszałkowskiego o sfinansowanie wyŜej wymienionego odcinka w roku 

2012. Droga ta słuŜy nie tylko do transportu rolnego.  Korzystając z niej mieszkańcy skracają 

znacząco drogę Piechowice – Kalisz. Wykorzystywana jest równieŜ jako objazd, często 

zablokowanego przez kolizję drogowe, odcinka drogi wojewódzkiej Dziemiany – Kalisz. Na 

wnioskowanym do remontu odcinku drogi, jej uŜytkownicy bardzo często zmuszeni są 

zwracać się o pomoc,  poniewaŜ  ich pojazdy grzęzną w wysuszonym piasku lub nasiąkniętej 

wodą glinie. 

Pragnę jeszcze dopowiedzieć, Ŝe część tej drogi  biegnie przez teren prywatny, niewiadomo 

jak długo właściciel pozwoli  na korzystanie z tego, moŜe ona być w krótkim czasie 

całkowicie nieprzejezdna. Pragnę przypomnieć o starych interpelacjach m.in. oświetlenie. 

Radny Mirosław Zabrocki – mam zapytanie, chodzi mi o wyjaśnienie kwestii dotyczącej 

opłaty za wodę i utylizację ścieków. 30 listopada Rada Gminy nie przyjęła propozycji Pana 

Wójta dotyczącej podwyŜszenia opłat. Rada Gminy usłyszała informacje na tej sesji, Ŝe 

procedura ta wraca do początku i w ciągu 90 dni ma być podjęta decyzja o tej sprawie. Na 

dzień dzisiejszy nie wiadomo, jak równieŜ na stronach BIP - u nie znalazłem  informacji na 

temat obowiązujących opłat w bieŜącym roku. To wszystko - dziękuję. 
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Krzysztof Rolbiecki Przewodniczący Rady Gminy – dziękuję, kto jeszcze z radnych chcę 

zabrać głos w tym punkcie? Nie widzę. Panie Wójcie ja mam jedną taką szybką sprawę 

dotyczącą dróg. Na skrzyŜowaniu Szablewo – Czarne są trzy naprawdę niebezpieczne doły, 

które w trybie pilnym, wiem Ŝe to jest mróz, naleŜałoby zasypać czy wyrównać, bo moŜe tam 

dojść do jakiejś tragedii. Szczególnie, Ŝe brak tam oświetlenia.  

 

Ad. 3. Informacja o pracy organów gminy.  

Krzysztof Rolbiecki Przewodniczący Rady Gminy – na samym początku zapytam czy 

Przewodniczący Komisji chcieliby teraz, w tym punkcie, przedstawić swoje sprawozdania               

z okresu międzysesyjnego, czy w punkcie sprawozdania z działalności? Rozumiem, Ŝe  nie 

teraz. W takim razie pozwolę sobie rozpocząć, ze względu na to, Ŝe poproszę Pana Wójta                    

o odniesienie się do pewnych kwestii w jego sprawozdaniu. Chronologicznie wpływały pisma 

do Rady Gminy Pani Aurygi pismo wpłynęło 27 grudnia do Rady Gminy Dziemiany. 

Ponaglam prośbę do Rady Gminy Dziemiany o dołączenie sieci wodnej do domu przy ul. 

Górnej. Prawdopodobnie pismo to trafiło do Urzędu Gminy, o podobnej treści  proszę                       

o ustosunkowanie się do tego. Kolejne pismo, które wpłynęło do Rady Gminy oraz do 

Komisji Rewizyjnej od Pana Jakuba Wysockiego o treści - w związku z  brakiem odpowiedzi 

ze stron Urzędu Gminy Dziemiany na złoŜony przeze mnie wniosek z dnia 21 października 

proszę o wyjaśnienie zaistniałej sytuacji. Informuję, Ŝe do dnia dzisiejszego nie otrzymałem 

odpowiedzi, na złoŜone pismo w którym wnosiłem o odrzucenie oferty PKS Bytów. Po 

zapoznaniu przez Komisje Rewizyjną tego problemu oraz skonsultowaniu                                         

z przewodniczącym tej komisji my jako Rada nie jesteśmy upowaŜnieni do takiego 

rozpatrywania. W związku z tym przekazałem ten wniosek na ręce Pana Wójta. Proszę teŜ               

o ustosunkowanie się do tego pisma czy coś zostało w tej sprawie zrobione. RównieŜ 

wpłynęło 20 listopada pismo, tylko wnioskodawczyni prosiła aby ująć to pismo na sesji 

dzisiejszej ze względu na to, Ŝe dołączyła jeszcze pismo do Rady Gminy oraz do dwóch 

radnych. Jest to pismo Pani Haliny Moskwa, dotyczące nieprawidłowego wyprofilowania 

ulicy Lipowej. Proszę Pan Wójta  równieŜ o ustosunkowanie się  do tego pisma.  Dzisiaj 

rozmawiałem z tą Panią,   twierdzi, Ŝe nie otrzymała Ŝadnych informacji ze strony urzędu. 

Dzisiaj wpłynęło kolejne pismo od tej Pani  o takiej treści - proszę o skierowanie mojej 

sprawy o zbadanie przez Komisje Rewizyjną przy Radzie Gminy Dziemiany, sprawa dotyczy 

drogi gminnej gruntowej to jest ulicy Lipowej dawniej Fitowo Dolne. Tę sprawę kieruję 

dzisiaj do Komisji Rewizyjnej. To wszystko. Proszę bardzo Panie Wójcie o przedstawienie 

prac w okresie międzysesyjnym. 



 5 

Leszek Pobłocki Wójt Gminy – dziękuję Panie Przewodniczący, Szanowni Państwo. 

Sprawozdanie w miesiącach, który upłynął pomiędzy kolejnymi sesjami, tutaj wyłączam tą 

sesje nadzwyczajną jak państwo wiecie tam sprawozdań nie składaliśmy. W tym okresie, 

czyli końcówka roku i pierwsze tygodnie roku 2012, to jeśli chodzi o sam Urząd Gminy 

zostało wydane nowe zarządzenie wraz w  nową strukturę organizacyjną Urzędu, w związku                          

z wejściem w Ŝycie uchwały o likwidacji Zakładu Komunalnego. Państwo mieliście na pewno 

okazje zapoznania się z tym zarządzeniem, jest ono opublikowane na naszych stronach 

internetowych. Powiem tylko, Ŝe Urząd Gminy w tej nowej strukturze działać będzie na 

zasadzie referatów. Dokonaliśmy dosyć gruntowej analizy biorąc pod uwagę własne 

doświadczenia, ale takŜe doświadczenia innych samorządów i uznaliśmy, Ŝe ten właśnie 

schemat referatowy jest najbardziej   sprawny. Te cztery referaty to referat finansowy, referat 

ochrony środowiska i spraw nieruchomości,  referat administracyjny i spraw społecznych oraz 

referat komunalny. Pracownicy na spotkaniu zostali  o tej strukturze poinformowani. 

Otrzymali nowe przydziały czynności i jeśli chodzi o efekty tej reorganizacji nie aŜ tak 

wielkiej spodziewam się , Ŝe będziemy mogli je obserwować, a teŜ taka informacja gdy się 

okaŜe, Ŝe niektóre kwestie w sensie powiedzmy praktycznym będą wskazywały na potrzebę 

skorygowania tego zarządzenia to teŜ takie korekty będziemy na bieŜąco wprowadzać. 

RównieŜ ten okres to okres prac nad autopoprawkami budŜetu gminy w tym miejscu 

chciałbym podziękować Radnym, którzy poparli projekt budŜetu i co spowodowało, Ŝe 

moŜemy jako ostatni samorząd w naszym powiecie pracować na bazie uchwały budŜetowej. 

W tym czasie równieŜ podpisaliśmy z Panią Skarbnik dwie umowy w Urzędzie 

Marszałkowskim. Pierwsza umowa to  umowa związana z budŜetem co miało swoje 

odniesienie w uchwale budŜetowej, chodzi tutaj o przystąpienie do projektu związanego                          

z uatrakcyjnieniem terenu przy jeziorze Gogolino w miejscowości Piechowice, jest to tzw. 

mały projekt podobny do tych, które były realizowane w innych miejscowościach. 

Podpisaliśmy aneks do umowy umoŜliwiającej realizację kanalizacji w Raduniu. W związku  

z tym, Ŝe  mieliśmy  poślizg,  nie mieliśmy WPF- u, takŜe biorąc pod uwagę realia jakie są, 

wystąpiliśmy do Urzędu Marszałkowskiego z prośbą o przedłuŜenie okresu realizacji tego 

zadania. Urząd Marszałkowski przystał na naszą propozycję i teraz muszę powiedzieć, Ŝe 

jesteśmy spokojni jeśli chodzi o czas realizacji tej inwestycji. Wziąłem udział w spotkaniu                 

z Zarządem Powiatu Kościerskiego, konkretnie to spotkanie dotyczyło kwestii związanych                      

z drogą Kalisz w kierunku na Loryniec. Przedstawiałem Zarządowi, o tym wcześniej juŜ 

mówiłem teraz powiem, bo jest to punkt w czasie obrad sesji, i dzięki wsparciu naszych 

radnych powiatowych klimat tej rozmowy i merytoryczny jej wymiar pozwalają nam być 



 6 

optymistami w kwestii wspólnego przystąpienia do tego zadania, polegającego na wykonaniu 

pierwszego etapu przebudowy tej drogi. A dalej będę wnosił do Rady o to, aby juŜ 

skonsumować ten pomysł zamiany tej drogi, przede wszystkim przejęcia zmiany jej 

kategoryzacji z drogi gminnej na drogę powiatową. Zarząd Powiatu, ale takŜe Radni 

Powiatowi są zdania, Ŝe taka kategoryzacja powinna być zmieniona.  Kolejna sprawa to 

konwent Wójtów, odbył  się w drugiej połowie stycznia. Osobiście w tym samym  czasie 

byłem w Gdańsku i zastępował mnie pan Sekretarz. Poruszano tam kwestie związane między 

innymi z Koleją Metropolitalną, takŜe z kwestią funkcjonowania sieci autobusów PKS 

gównie jeśli chodzi o starogardzki zakład, te kwestie jak wiele podobnych skłaniają się do 

finansów, kto ma współfinansować poprawę struktury dowozu czy dojazdu naszych 

mieszkańców nie tylko naszej gminy ale z tego terenu do Kościerzyny czy Chojnic czy 

ewentualnie dalej. Coraz to nowe kursy wypadają i jest ich coraz mniej co powoduje 

trudności ze skomunikowaniem się osób, które z takiej sieci publicznego dojazdu korzystają. 

Odbyłem spotkanie  z Panią Guzińską w Gdańsku w sprawie  projektu na ulicę Potulicką. Jest 

konieczność  wypowiedzi Ministerstwa Rolnictwa w tej sprawie jako instytucji zarządzającej 

LGR – em.  Pani Dyrektor Departamentu obiecała  daleko, jak najdalej idące wsparcie w tym 

przedsięwzięciu. Odbyłem równieŜ spotkanie z Zarządem Dróg Wojewódzkich odnośnie 

drogi wojewódzkiej przebiegającej przez teren naszej gminy co do moŜliwości naprawy 

nawierzchni na odcinku wiadukt – restauracja Państwa Janta oraz poprawy nawierzchni                  

w kierunku na Raduń ( tej zrobionej kiedyś na zasadzie wylania smoły), a  takŜe chodnika 

przy ulicy Wyzwolenia dalej biegnącej od kierunku ulicy Robotniczej.  RównieŜ ciągle 

wspominamy o odcinku tej drogi przez miejscowość Kalisz, Ŝeby tą powaŜną inwestycje 

przeprowadzić z chwilą gdy środki przeznaczone na   EURO nie będą musiały iść. śeby ta  

przebudowa miała priorytet, bo przecieŜ tam przejścia dla pieszych są niebezpieczne ale                  

i jakość tej drogi przede wszystkim na odcinku na Piasnej Górze, te cztery poprzeczne 

pęknięcia one coraz to stwarzają większe zagroŜenie. Odbyłem równieŜ spotkanie z Panią 

Danutą Kozak z Prezesem Wojewódzkiego  Funduszu Ochrony Środowiska. Rozmawialiśmy 

na temat rekultywacji naszego zamkniętego wysypiska. Między innymi o tych dwóch 

hektarach, które  powinny mieć wysypiska, które są wspierane. Mówiliśmy o tym, o czym 

wspominał kiedyś Dyrektor teraz Kierownik Referatu Pan Dorau, Ŝeby połączyć się z inną 

gminą z innym składowiskiem. Powstał takŜe pomysł,  nie wiem co Państwo na to - tylko 

informacyjnie podam, Ŝe z informacji uzyskanej  od Pani Prezes są firmy zainteresowane 

przejęciem tych wysypisk na własność na tej zasadzie, Ŝe niektóre składowiska, które są 

zamykane powinny być dopełnione i potrzebują jakiejś ilości śmieci juŜ zmagazynowanej. 
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Czyli na zasadzie śmieci odbieranych od mieszkańców tylko z innych składowisk                               

i potencjalny zainteresowany takim przedsięwzięciem miałby na własny koszt przenieść te 

śmieci do wysypiska wypełnianego. Tam byłoby ono zamknięte jako, Ŝe jest wypełnione                  

a teren, który byłby odzyskany, przez to miałby stać się własnością tego, kto się tego 

przedsięwzięcia podjął. To oczywiście jest kwestia kalkulowania i tylko podaje to 

informacyjnie, Ŝe taką myśl teŜ Pani prezes zgłosiła. Mówi, Ŝe to by spowodowało, Ŝe nie 

mielibyśmy problemu jakby z zamkniętym wysypiskiem, ale teŜ nie mielibyśmy tego gruntu, 

który pod tym wysypiskiem się znajduje. RównieŜ rozmawiałem z Panią Prezes na temat 

ogłoszenia konkursu w województwie pomorskim na gminę , która proporcjonalnie do ilości 

mieszkańców ma największe wykorzystanie energii odnawialnej i Pani Prezes powiedziała, Ŝe 

zainteresuje tym Prezesa Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska. I gdyby taki konkurs 

ogłoszono, to przynajmniej z mojego rozeznania ale takŜe z opinii Pani Prezes, nasza gmina 

mogłaby w tym konkursie zająć pierwsze miejsce. Czyli, Ŝe jesteśmy gminą, która licząc 

proporcjonalnie do ilości posesji i do ilości mieszkańców ma największą ilość instalacji 

solarnych. W tym czasie  m.in. było  50 – lecie naszych mieszkańców, odbyła się kolejna 

edycja Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy, tutaj tym  wszystkim, którzy się 

zaangaŜowali mogę ocenić, Ŝe w naszej gminie bardzo fajnie to wypadło, odbył się takŜe 

Korowód Trzech Króli. To z mojej strony wszystko.  Dziękuję.  

Krzysztof Rolbiecki Przewodniczący Rady Gminy – dziękuję. Czy są pytania do sprawozdań. 

Proszę bardzo. 

Radny Benedykt Synak – miałbym zapytanie do stwierdzenia, Ŝe budowa kanalizacji                       

w Raduniu miałaby się odbyć z poślizgiem. O jaki termin miej więcej to by chodziło? 

Leszek Pobłocki Wójt Gminy – tu praktycznie kwestia nie jest tego typu, Ŝe z poślizgiem. 

Tylko chcieliśmy sobie dać z jednej strony jakby od kwestii rozpoczęcia więcej czasu aby  

zmieścić się w harmonogramie rzeczowo – finansowym. Powinniśmy juŜ 10 stycznia 

ogłaszać przetarg. Aby nie dokonywać tej inwestycji z presją czasu, na zasadzie szybko, 

wystąpiliśmy o moŜliwość przedłuŜenia wykonawstwa,  co  nie oznacza, Ŝe to wykonawstwo 

ma być przedłuŜone. My wskazujemy dość krótkie terminy realizacyjne, a potem wykonawcy 

mówią, Ŝe w tym krótkim czasie trzeba to zrobić i na tym cierpi  jakość. Okazuje się, Ŝe 

czasami, miesiąc, dwa miesiące nie stanowią problemu. Widzimy tutaj na inwestycji 

wodnokanalizacyjnej gdzie była presja społeczności zróbcie.  Zrobiliśmy i mamy sytuacje 

taką, Ŝe  się ludzie nie przyłączają. Więc tutaj nie ma takiej potrzeby Ŝeby zrobić to na dzień, 

na konkretną godzinę. To lepiej zostawić sobie ten czas, co wcale nie znaczy, Ŝe wykonawca 

ma go mieć dłuŜszy. To jest kwestia z rozliczeniem z Urzędem Marszałkowskim.                        
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My moŜemy w przetargu ten czas kreślić jak uznamy byle mieścić się w przestrzeni, która jest 

dla nas tą przestrzenią dyspozycyjną.  

Krzysztof Rolbiecki Przewodniczący Rady Gminy – dziękuję. Proszę bardzo Pani Radna 

Celina Hiller. 

Radna Celina Hiller – ja nie rozumiem czegoś, bo jak Pan powiedział Radni Powiatowi  

wspierają remont drogi gminnej, a na sesji rady powiatu głosowali przeciwko remontowi 

drogi powiatowej. Zachodzą jakieś konflikty, bo ja w rozmowie  z Panem starostą teŜ 

otrzymałam takie zapewnienie, Ŝe drogi, które naleŜą w tej chwili do powiatu będą je 

remontować z pomocą gminy i przekazywać  na rzecz gminy, a tutaj słyszę o czymś 

odwrotnym, Ŝe powiat chce przejąć drogę gminną. Mam takie zmieszane myśli, bo nie wiem 

jak to interpretować; tu przejmą tam wydadzą. Ktoś tutaj jak mi się wydaje jakąś „ściemę” 

robi, tu jest tak. 

Leszek Pobłocki Wójt Gminy – Pani Radna, ja  prosiłbym Ŝeby  nie dopatrywać się  „ściem” 

tam gdzie jest kwestia powiedzmy dobrych pomysłów. Kwestia przejęcia przez powiat drogi 

Kalisz – Loryniec ma swoją historię nie pewnie naście lat, ale dobrych kilka lat. Oczywiście 

drogi są kosztem dla kaŜdego samorządu, gdyby ktoś powiedział, Ŝe chcę przejąć nasze drogi 

i je utrzymywać byśmy pewnie jemu pomnik na środku Dziemian postawili. TakŜe wszyscy 

raczej dystansują się od tego. Kiedyś jeszcze dawno temu gdy powstały samorządy 

powiatowe była tak zwana, jak są subwencje oświatowe,  subwencja drogowa i od kilometrów 

dróg samorządy otrzymywały odpowiednie adekwatne pieniądze. Gdy te subwencje 

zlikwidowano i jakby ją scalono kwotowo, bez związku z długością tych dróg, samorządy 

przestały być zainteresowane tymi właśnie drogami. Dzisiaj jest tak, Ŝe do pomysłu wracamy 

argumentując to m.in. z kwestią stworzenia Akwenu Jezior Wdzydzkich takiego centrum  

turystycznego tego rejonu. Taką „Piętą Achillesową” tego pomysłu są drogi. Dojechać do 

Wdzydz z drogi Kościerzyna – Chojnice  praktycznie  w miarę porządną drogą gminną 

moŜna.  MoŜna takŜe powiatową ale sama Pani wie, bo przez Pani miejscowość ona 

przechodzi, jaka jest jej jakość, a na przejściu między jeziorem Słupino a Słupinko. Zakręt, 

który tam jest, samochód cięŜarowy  chyba nie jest w stanie wyrobić. Więc mówiąc tutaj 

trudno,  kategorii drogi powiatowej. Czyli  Ŝeby Wdzydze stały się rzeczywiście centrum 

podobnym do Charzyków, czy do Jezior Raduńskich trzeba myśleć o tej głównej rzeczy, czyli 

o szlakach komunikacyjnych. Najprostszym odcinkiem, który łączy drogę Kościerzyna - 

Chojnice z drogą powiatową w kierunku na Wdzydze jest właśnie droga Kalisz – Loryniec i 

taka argumentacja dzisiaj jest przynajmniej w moim odczuciu przyjmowana przez Zarząd 

Powiatu ze zrozumieniem i teŜ jak powiedziałem przez niektórych Radnych takŜe. O tym jak 
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głosowali Radni to więcej pewnie powiedziałby Pan Radny obecny na sali. Ja nie byłem na tej 

sesji. Pani na pewno była  i wie jak głosowali, osobiście nie byłem i trudno mi się odnieść do 

tego jak to było i czy na pewno tak było. W kaŜdym razie z mojego spotkania z zarządem,                

a tutaj spośród nas obecnym jeszcze był Pan Radny Janta, to myślę Ŝe jego odczucia i wynik 

tych rozmów chyba był podobny. W kaŜdym, razie w odpowiedzi na pismo Zarządu Powiatu 

gdzie rzeczywiście do wszystkich gmin takie pismo zostało skierowane, Ŝeby gminy 

dokładały się do dróg powiatowych, poprosiłem chyba jako jedyny Wójt naszego powiatu o 

spotkanie. Chciałem odwrócić optykę,  chciałem aby  nie dokładać  jako samorządy do dróg 

powiatowych,  tylko zrobić drogę gminną z zamiarem jej kategoryzacji.  Oczywiście pisemnie 

teŜ odpowiedziałem zarządowi, ale dopiero po tym spotkaniu, o  które poprosiłem i które 

miało miejsce w miej więcej połowie stycznia.  

Krzysztof Rolbiecki  Przewodniczący Rady Gminy – dziękuję. 

 

Ad. 4 Rozpatrzenie projektów uchwał Rady Gminy Dziemiany w sprawie:   

 

a) przyj ęcia planów pracy Komisji Rady Gminy Dziemiany na 2012 r. 

Krzysztof Rolbiecki  Przewodniczący Rady Gminy – Szanowni Radni mogliście zapoznać się 

z materiałem jak równieŜ komisje nad tym pracowały.  Czy są jakieś uwagi do planów?  

Nie widzę. Przechodzimy do głosowania  

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt, w którym Rada podjęła  

Uchwałę Nr XX/83/12 

w  sprawie przyjęcia planów pracy Komisji Rady Gminy Dziemiany na 2012 r. 

 „Za” podjęciem uchwały głosowało  14  radnych. 

„Przeciw” podjęciu uchwały głosowało 0 radnych 

„Wstrzymało się” 0 radnych  

Przewodniczący stwierdził, iŜ uchwała została podjęta jednogłośnie. 

 

b) przyj ęcia ramowego planu pracy Rady Gminy w Dziemianach na rok 2012, 

Krzysztof Rolbiecki  Przewodniczący Rady Gminy – proszę o zgłaszanie uwag do 

zaproponowanego planu pracy. 

Radna Celina Hiller –  nie wiem w którym miejscu to umieścić, ale w zeszłym roku była 

rozmowa na temat wyjazdu i  zwiedzania wysypiska w  SierŜnie moŜe bym zaproponowała   

w ramach mojej komisji, ale skoro wszyscy radni wyraŜają chęć więc proponowała bym Panu 
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Przewodniczącemu, Ŝeby właśnie w tym ramowym planie pracy było przyjęte czy                            

w kwietniu, czy w maju. 

Krzysztof Rolbiecki  Przewodniczący Rady Gminy –  myślę, Ŝe  nie trzeba tego ujmować. 

MoŜemy się tak umówić, Ŝe jeŜeli będzie jakaś krótsza sesja, to wtedy zorganizujemy  taki 

wyjazd, oczywiście jeŜeli będzie zainteresowanie, bo nie wszystkim radnym zawsze pasuje. 

Dlatego uwaŜam, Ŝe tego nie trzeba ujmować.  

Radny Andrzej Nakielski – ten wyjazd zrobić poza sesją. Po ustaleniu z SierŜnem, Ŝe pasuje 

przyjazd moŜna wtedy pojechać.  

Krzysztof Rolbiecki  Przewodniczący Rady Gminy –  czy są jeszcze uwagi? Przechodzimy do 

głosowania.   

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt, w którym Rada podjęła  

Uchwałę Nr XX/84/12 

w  sprawie przyjęcia ramowego planu pracy Rady Gminy w Dziemianach na rok 2012, 

„Za” podjęciem uchwały głosowało  14  radnych. 

„Przeciw” podjęciu uchwały głosowało 0 radnych 

„Wstrzymało się” 0 radnych  

Przewodniczący stwierdził, iŜ uchwała została podjęta jednogłośnie. 

 

c) przyj ęcia sprawozdań z działalności komisji Rady Gminy za 2011 r. 

Krzysztof Rolbiecki  Przewodniczący Rady Gminy – proszę Pana Mirosława Zabrockiego                  

o przedstawienie sprawozdania z Komisji Rewizyjnej. 

Radny Mirosław Zabrocki – Przewodniczący Komisji Rewizyjnej odczytał treść 

sprawozdania ( w załączniku ). 

Radny Kazimierz Pokrzywiński  – Wiceprzewodniczący Komisji Infrastruktury i budŜetu  

odczytał treść sprawozdania ( w załączniku ). 

Radna Celina Hiller – Przewodnicząca Komisji SłuŜb Publicznych odczytał treść 

sprawozdania ( w załączniku ). 

Radna Joanna Turzyńska – przewodnicząca Komisji Kultury, Sportu i Promocji odczytał treść 

sprawozdania ( w załączniku ). 

Krzysztof Rolbiecki  Przewodniczący Rady Gminy – proszę o zgłaszanie pytań do 

sprawozdań. Nie widzę. Przechodzimy do głosowania. 

 Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt, w którym Rada podjęła  

Uchwałę Nr XX/85/12 

w  sprawie przyjęcia sprawozdań z działalności komisji Rady Gminy za 2011 r. 
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 „Za” podjęciem uchwały głosowało  14  radnych. 

„Przeciw” podjęciu uchwały głosowało 0 radnych 

„Wstrzymało się” 0 radnych  

Przewodniczący stwierdził, iŜ uchwała została podjęta jednogłośnie. 

 

d) przyj ęcia rocznego planu potrzeb w zakresie wykonywania prac społecznie 

uŜytecznych na rok 2012, 

Krzysztof Rolbiecki  Przewodniczący Rady Gminy – proszę Panie Wójcie o przedstawienie 

projektu uchwały.  

Leszek Pobłocki Wójt Gminy – dziękuję. Panie Przewodniczący z mojego upowaŜnienia 

sprawę przedstawi Pani Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej Pani Jolanta Las. 

Jolanta Las Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej – prace społecznie uŜyteczne były juŜ od 

kilku lat i w dalszym ciągu chciałabym, Ŝeby mogły te prace być wykonywane. Jest to  forma 

pomocy finansowej z opieki w zamian za wykonaną pracę. Osoby te wykonują pracę  dwie 

godziny dziennie i otrzymują kwotę 300 zł jest to 40 godzin w ciągu miesiąca. Refundowana 

jest część środków 60 % z biura pracy, a  40 % dokłada gmina. Planujemy w tym roku 

zatrudnić 13 osób.  

Leszek Pobłocki Wójt Gminy – wcześniej zatrudnialiśmy 12 osób, 11 osób.  

Krzysztof Rolbiecki  Przewodniczący Rady Gminy – dziękuję. Czy są pytania? Nie słyszę. 

Przechodzimy do głosowania. Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt, 

w którym Rada podjęła  

Uchwałę Nr XX/86/12 

w  sprawie przyjęcia rocznego planu potrzeb w zakresie wykonywania prac społecznie 

uŜytecznych na rok 2012, 

 „Za” podjęciem uchwały głosowało  14  radnych. 

„Przeciw” podjęciu uchwały głosowało 0 radnych 

„Wstrzymało się” 0 radnych  

Przewodniczący stwierdził, iŜ uchwała została podjęta jednogłośnie. 

 

e)  określenia wzorów formularzy do składania informacji i deklaracji przez 

podatników podatku od nieruchomości, podatku rolnego i podatku leśnego, 

obowiązujących na terenie gminy Dziemiany,  

Krzysztof Rolbiecki  Przewodniczący Rady Gminy –  proszę Panie Wójcie o przedstawienie 

projektu uchwały.  
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Leszek Pobłocki Wójt Gminy – dziękuję. Panie Przewodniczący z mojego upowaŜnienia 

sprawę przedstawi Pani Skarbnik. 

Anna Kryzel Skarbnik Gminy – w gestii Rady Gminy jest ustalenie wzorów formularzy dla 

podatników od podatku od nieruchomości, podatku rolnego, podatku leśnego w związku                 

z tym, Ŝe ostatnie wzory formularzy były określone przez Radę w 2002 roku między czasie 

uległy zmianie pewne terminy składania tych deklaracji, niektórych deklaracji przez 

niektórych podatników uległy zmianie teŜ ustawa o działalności leczniczej teŜ pewne zmiany 

dotyczące od podatników, którzy świadczą usługi zdrowotne uległy zmianie, pewne dane są 

potrzebne. No i oczywiście identyfikacja podatników szerzej jest posunięta, musimy mieć 

rubryki do wpisania nr PESEL, numeru NIP i te wszystkie zmiany są uwzględnione w tych 

nowych wzorach deklaracji. 

Krzysztof Rolbiecki  Przewodniczący Rady Gminy –  dziękuję. Czy są pytania do Pani 

Skarbnik? 

Radny Andrzej Nakielski – one będą obowiązywały po wejściu w Ŝycie, czy wszyscy będą 

musieli złoŜyć, czy nowo występujący z podatkiem? 

Anna Kryzel Skarbnik Gminy –  do obowiązku podatnika naleŜy zgłoszenie deklaracji, jeŜeli 

dany podatnik zauwaŜy, Ŝe zmiana dotyczy jego indywidualnie będzie zobowiązany do 

złoŜenia druku deklaracji na nowym druku informacji. 

Leszek Pobłocki Wójt Gminy – w praktyce nie ma takiej potrzeby, Ŝeby wszyscy podatnicy 

od nowa składali deklaracje. W sytuacji, takie jest prawo, Ŝe bez wezwania podatnik składa 

taką deklaracje. Jeśli tutaj my uznamy, Ŝe podatnik tego nie zrobił bez wezwania, a powinien 

to będziemy wzywali Ŝeby skorygował.  Nie ma takich totalnych zmian, są tutaj zmiany 

punktowe, ale wzór jakiś juŜ będzie obowiązywał i wszyscy, którzy będą składali deklaracje, 

nowi podatnicy według nowego wzoru, a tylko Ci którzy ewentualnie w tej nowelizacji będą 

pomiotem w sprawie, to będą zobowiązani złoŜyć nową deklaracje z uwzględnieniem tych 

danych o których mówiła Pani Skarbnik.  

Krzysztof Rolbiecki  Przewodniczący Rady Gminy –  dziękuję. Czy są jeszcze pytania do 

tego tematu? Nie widzę.  Przechodzimy do głosowania.  

 

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt, w którym Rada podjęła  

Uchwałę Nr XX/87/12 

w  sprawie określenia wzorów formularzy do składania informacji i deklaracji przez 

podatników podatku od nieruchomości, podatku rolnego i podatku leśnego, 

obowiązujących na terenie gminy Dziemiany,  
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 „Za” podjęciem uchwały głosowało  14  radnych. 

„Przeciw” podjęciu uchwały głosowało 0 radnych 

„Wstrzymało się” 0 radnych  

Przewodniczący stwierdził, iŜ uchwała została podjęta jednogłośnie. 

 

f) przyj ęcia gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów 

Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na terenie Gminy Dziemiany na 

rok 2012,  

Krzysztof Rolbiecki  Przewodniczący Rady Gminy –  proszę Panie Wójcie o przedstawienie 

projektu uchwały.  

Leszek Pobłocki Wójt Gminy dziękuję. Panie Przewodniczący, Szanowni Państwo rok 

rocznie Rada Gminy w tym czasie przyjmuje program działań związany z profilaktyką                                

i rozwiązywaniem problemów alkoholowych. Jak państwo wiecie funkcjonują przy naszej 

radzie dwie jednostki. Pierwsza to przez pełnomocnika do spraw rozwiązywania problemów 

alkoholowych i tutaj taki pełnomocnik jest powołany, jest to Pani Jakubek. Natomiast  drugim   

działającym organem  jest  komisja ds. rozwiązywania problemów alkoholowych. 

Przewodniczącym Komisji jest Pan Radny Stanisław Kaszubowski. W stosunku do programu, 

który obowiązywał na rok 2011  nastąpiły pewne zmiany. Przede wszystkim uwzględniliśmy 

sytuacje, które nas w jakiś sposób z jednej strony ograniczały co do działalności, a z drugiej 

strony takiej prozy Ŝycia wynikały, Ŝe powinny być w tym programie uwzględnione. Tu jako 

przykład podam sytuacje np. jeśli chodzi o osoby, które podjęły leczenie  poza miejscem 

zamieszkania, była kwestia kosztów dojazdu. Praktycznie prawo w tym względzie nie 

dopuszczało moŜliwości świadczenia w postaci zwrotu kosztów dojazdu. Ten program został 

tak skonstruowany, Ŝe wciskamy się w taką lukę która dopuszcza ewentualnie pokrywanie 

kosztów związanych z tymi przejazdami. Wiadomo, osoby, które podejmują się leczenia, są 

to osoby które muszą uporać się z jakąś determinacją  i gdy ta determinacja natrafia  na opory  

w postaci tego, Ŝe ze środków funduszu nie moŜemy finansować, to ta osoba traci własną siłę, 

własne przekonanie o tym, Ŝe ktoś chce jej pomóc. I to  w tym programie się znalazło                         

i wychodzi naprzeciw takim sytuacjom. Nie wiem czy Pan jako Radny ze strony komisji 

chciałby coś dodać. 

Radny Stanisław Kaszubowski – Przewodniczący Komisji d/s, Rozwiązywania Problemów 

Alkoholowych - w 2011 roku komisja zbierała  się 11 razy, oczywiście to nie jest inicjatywa 

komisji, tylko spotkania są wtedy gdy istnieje jakiś problem. Do komisji wpłynęło 12 
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wniosków o zastosowanie leczenia odwykowego, z czego 7 wniosków skierowano do Sądu 

Rodzinnego w Kościerzynie, z 8 osobami przeprowadzono rozmowy interwencyjno – 

motywacyjne, 8 osób skierowano na badania biegłych psychologów, psychiatrów o wydanie 

opinii w przedmiocie uzaleŜnienia. Komisja  rozdziela środki finansowe, które przeznaczono 

na cele społeczne, o które wnioskują np. szkoły. 

 Krzysztof Rolbiecki  Przewodniczący Rady Gminy –  dziękuję. Czy są jeszcze pytania? Nie 

słyszę.  Przechodzimy do głosowania.  

 

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt, w którym Rada podjęła  

Uchwałę Nr XX/88/12 

w  sprawie przyjęcia gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów 

Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na terenie Gminy Dziemiany na rok 

2012,  

 

 „Za” podjęciem uchwały głosowało  14  radnych. 

„Przeciw” podjęciu uchwały głosowało 0 radnych 

„Wstrzymało się” 0 radnych  

Przewodniczący stwierdził, iŜ uchwała została podjęta jednogłośnie. 

 

g) powołania zespołu ds. zaopiniowania kandydatów  na ławników do sądów 

powszechnych,  

Krzysztof Rolbiecki  Przewodniczący Rady Gminy –  zgłosiło się dwóch kandydatów na 

ławników. Proszę podać kto z Radnych chciałby naleŜeć do takiego zespołu lub proszę bardzo 

o zgłaszanie kandydatur. 

Krzysztof Rolbiecki  Przewodniczący Rady Gminy –  proponuje radnego Mirosława 

Zabrockiego. Czy radny wyraŜa zgodę? 

Radny Mirosław Zabrocki - podwójnie jestem wyłączony z moŜliwości byciem ławnikiem. 

Byłoby to bardzo skomplikowane. Policja, która miałaby być po drugiej stronie i z drugiej 

strony działania oceniać, to co policjant wykonuje na co dzień . MoŜe osoby z poza słuŜb.  

GraŜyna Felska  Radca Prawny - takie moŜliwości wyraŜania, myślę Ŝe naleŜy odpuścić. 

Krzysztof Rolbiecki  Przewodniczący Rady Gminy – a moŜe pozostali Przewodniczący 

Komisji. 

Zgłosiła się Radna Joanna Turzyńska.  

Krzysztof Rolbiecki  Przewodniczący Rady Gminy –  ogłaszam 10 min. przerwy.  
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Krzysztof Rolbiecki  Przewodniczący Rady Gminy – wznawiamy obrady jesteśmy w pkt. 4 g. 

Proszę o zgłaszanie kandydatów. Zgłaszam  Benedykt Synak i Tomasz Radomski.  

Krzysztof Rolbiecki  Przewodniczący Rady Gminy – Wpisujemy w § 1 pkt. 1 Radna Joannę 

Turzyńską, Radnego Benedykta Synak i Tomasza Radomskiego.  

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt, w którym Rada podjęła  

Uchwałę Nr XX/89/12 

w  sprawie powołania zespołu ds. zaopiniowania kandydatów  na ławników do sądów 

powszechnych,  

 

 „Za” podjęciem uchwały głosowało  11 radnych. 

„Przeciw” podjęciu uchwały głosowało 0 radnych 

„Wstrzymało się” 3 radnych  

Przewodniczący stwierdził, iŜ uchwała została podjęta 11 głosami „Za, 0 głosami „Przeciw”, 

3 „wstrzymujące”. 

 

Ad. 5 Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych z obecnej sesji. 

Krzysztof Rolbiecki  Przewodniczący Rady Gminy – proszę Panie Wójcie o udzielenie 

odpowiedzi. 

Leszek Pobłocki Wójt Gminy – dziękuję. Rozpocznę od interpelacji, a potem przejdę do 

pism, o których wspomniał Pan Przewodniczący. Kolejno interpelacje Pana Radnego 

Falkowskiego dotyczącej drogi na Krosewo, drogi na Loryniec. Jeśli chodzi o drogę na 

Loryniec, to w tej kwestii rozmawialiśmy. Była dyskusja na temat uchwały budŜetowej, tam 

sytuacja z tymi modyfikacjami, o których mówiłem odnośnie porozumienia z Zarządem 

Powiatu, sytuacja nie zmieniła się. Zakładamy, Ŝe z wiosną przystąpimy do realizacji 

naprawy, czy remontu tej drogi według projektu jak pierwszy etap przewiduje. Droga na 

Krosewo – tego roczna zima spowodowała, Ŝe mogłoby się wydawać, nawet takie informacje 

prasowe były zamieszczone, Ŝe gminy oszczędzają na odśnieŜaniu. Nie ma kosztów                             

z odśnieŜaniem, ale wszyscy jesteśmy świadomi tego, Ŝe w sytuacji kiedy jest duŜa ilość 

opadów to nie znaczy, Ŝe nie będzie kosztów z tymi drogami.  Drogi te w lawinowym tępię 

ulegają zniszczeniu, grunt jest rozmoknięty , a mimo wszystko samochody często o duŜym 

tonaŜu się przemieszczają. Droga krosewska rzeczywiście ma taki charakter ulicy 

wewnętrznej, osiedla  i zanim wykonamy  totalnych napraw w sensie ustalenia właściwego 

przebiegu tej drogi oraz nawierzchni, będziemy musieli z  wiosną  te doraźne roboty 

wykonać. Zatłuczniujemy na ten zmarznięty grunt Ŝeby dało się jeździć. Na wiosnę nie będzie 
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śladu po tym tłuczniowaniu, bo jak tylko rozmoknie to wszystko pójdzie w dół, a na wierzch 

wystąpi maź. Ale taka jest pseudo uroda naszych kaszubskich dróg, gdy tonaŜe coraz to 

większe, a drogi mimo wszystko słabe to będziemy mieli z tym do czynienia. To się tyczy tej 

drogi krosewskiej jak i drogi o której wspominała Pani Radna Hiller.   Pan Kierownik Dorau  

otrzyma polecenie, aby te małe dziury, ale głębokie przetłuczniować. 

Kolejna interpelacja Radnego Andrzeja Nakielskiego. Parking przy ZKiW, śnieg na poboczu. 

Zwyczajowo przyjmowaliśmy, tak Ŝe tą część ulicy Wyzwolenia, która przylega do posesji 

szkolnych tą część i koszenie trawy, dbali pracownicy techniczni tych jednostek. Jeśli chodzi 

o samo odśnieŜanie to wiadomo pług odśnieŜał i te parkingi. Pracownicy techniczni jednostek  

nie będą mieli technicznych moŜliwości na usuniecie tego śniegu w związku z czym zajmie 

się tym Referat Komunalny.  W kwestii zakupu tłucznia, myślę, Ŝe te oszczędności, o których 

mówiłem z tytułu odśnieŜania,  przeznaczymy  na zakup tłucznia, Ŝeby to co zostało 

zniszczone w związku  z taką pogodą jaka jest, naprawić. 

Interpelacja Pana Radnego Synaka dotycząca posypywania dróg piaskiem. Nie znam takiego 

przypadku dlaczego akurat do torów było posypane, a od torów nie. Posypujemy te odcinki 

dróg, które są w zwartej zabudowie. Nie wszystkie drogi gminne są posypywane piaskiem, bo 

raz jest to kosztowne, a dwa są one mało uczęszczane. Ale tam gdzie jest zwarta zabudowa 

tam jest wydana dyspozycja, Ŝeby w takich pogodach gdy powstaje ślizgawica  były 

piaskowane. Jeśli chodzi o jakość tych prac związanych z odśnieŜaniem w tym roku myślę , 

Ŝe nie było większych  skarg na to, jak wykonują  nasi oferenci, bo wiem Ŝe bardzo chwalono 

jakość prac w Trzebuniu. Jechałem dzisiaj jedną z miejscowości gminnych gdzie drogi są 

białe, natomiast w spodzie jest lód. U nas staraliśmy się usuwać  tą maź gdy śnieg topniał, Ŝe 

praktycznie  główne ulice  są czarne.  To właściwie dobrze, bo bezpiecznie. Z drugiej strony 

mamy obawy co do sieci wodociągowej, będzie większa przemarzalność, bo gdy to jest 

odkryte to wiadomo, Ŝe mróz idzie w głąb. W kaŜdym bądź razie jeŜeli chodzi                                

o bezpieczeństwo to te prace są i czasowo i jakościowo wykonywane poprawnie, chyba Ŝe 

macie Państwo jakieś sygnały. Ten przypadek od torów nie umiem się odnieść, natomiast 

zasada w zwartej zabudowie staramy się posypywać. Korzystamy ze współpracy z tymi, 

którzy sypią drogi powiatowe na zasadzie, Ŝe my posypiemy przejeŜdŜając ich drogi, oni 

posypią nasze. Tak na zasadzie wzajemnego wspierania staramy się to realizować.  

Dwie interpelacje Pani radnej Celiny  Hiller, czy ja dobrzy zrozumiałem to są na piśmie.  

Radna Celina Hiller – tak pisemne wnioski. 

Leszek Pobłocki Wójt Gminy Dziemiany –  teŜ na piśmie odpowiem.  
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Interpelacja Pana Radnego Mirosława Zabrockiego odnośnie  stawek za wodę i ścieki                        

z listopadowej sesji w informacji o 90 dniach, które ma jeszcze rada na powrócenie do 

tematu. Minęło dni 60  i jest pytanie co dalej. Tutaj wiem, Ŝe i Pan Przewodniczący poprosił 

chyba o wykładnie prawną. Ja równieŜ poprosiłem o taką opinię.  Oddam głos Pani GraŜynie 

odnośnie  tych 90 dni.  

GraŜyna Felska – Radca Prawny w związku z tym , Ŝe Rada nie podjęła uchwały, Rada  nie 

moŜe procesować w tym przedmiocie później i następnym, bo po prostu określony ustawą 

termin do podjęcia przez Radę uchwały ma tak zwany charakter zawity to znaczy, Ŝe nie 

podjęcie uchwały przez Radę w tym czasie lub taka sytuacja jaka była na naszej sesji oznacza 

przedawnienie obowiązywania w sprawie, czyli Rada nie moŜe później. I tak powstała 

sytuacja  powoduje, Ŝe wchodzą w Ŝycie te taryfy proponowane przez przedsiębiorstwo, 

wchodzą one w Ŝycie z mocy ustawy po upływie 70 dni od dnia złoŜenia wniosku                             

o zatwierdzenie taryf, chyba, Ŝe Pan Dyrektor powie datami jak to po prostu wygląda. Jeszcze 

moŜna tak jak wspomniałam na sesji sprawa wraca do punktu wyjścia tak się wyraziłam co 

oznacza, Ŝe Wójt ma ponownie prawo weryfikacji poprzednio przedłoŜonych przez siebie 

stawek. To jest w zasadzie wszystko. Dziękuję. 

Krzysztof Rolbiecki  Przewodniczący Rady Gminy – właściwie Pani GraŜyno nie 

uzyskaliśmy Ŝadnej informacji w tym momencie od Pani. Nie wiem czy Radny jest 

zadowolony z tej odpowiedzi.  

GraŜyna Felska – Radca Prawny – przepraszam, dlaczego  Pan twierdzi, Ŝe Pan nie otrzymał 

Ŝadnej informacji, bo być moŜe ja zbyt skomplikowanie przekazałam? Ja muszę się literalnie 

trzymać interpretacji co mówią przepisy i dokonałam takiej interpretacji , a nie innej  po 

prostu nie moŜna tego rozszerzać inaczej,  nie mogę tego państwu inaczej  wyjaśnić. Nie 

uzyskał Pan Ŝadnej informacji w sensie za duŜo, za mało, czy źle. Bardzo proszę                               

o ustosunkowanie się, bo to jest zbyt waŜna uchwała, Ŝebyśmy sobie tak brylowali 

przepraszam za stwierdzenie. 

Krzysztof Rolbiecki  Przewodniczący Rady Gminy – Pani Radczyni na sesji, kiedy 

podejmowaliśmy uchwałę w sprawie stawki za wodę, poinformowała  o tym, Ŝe mamy 90 dni 

na ustalenie tej stawki. Tutaj zostaliśmy, jako organ uchwałodawczy, wprowadzeni  w błąd.  

Poprosiłem o opinię prawną na piśmie ,tą, co Pani teraz właśnie przekazała, Ŝe niepodjęcie 

takiej uchwały w ustawowym terminie powoduje wejście w Ŝycie taryf proponowanych przez 

przedsiębiorstwo, po upływie 70 dni od dnia złoŜenia wniosku o zatwierdzenie taryf                         

i wchodzą one w Ŝycie z mocą ustawy. I tutaj chodzi o to, Ŝe te dwie  opinie, Pani na sesji i ta 

na piśmie są ze sobą sprzeczne. 
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GraŜyna Felska – Radca Prawny – tak to prawda. JuŜ się do tego ustosunkuję i teŜ proszę o to 

państwa Radnych. Jest to uchwała z kategorii jednej z waŜniejszych uchwał i są oczywiście 

sytuacje takie, Ŝe wymagają one natychmiastowego działania czy zaopiniowania. Państwo 

zaŜądaliście jakby  troszeczkę powiem opinie na kolanie.  Rzeczywiście nie dosyć ściśle nie 

dokładnie, czy  mogłam się pomylić. Swoje stanowisko zweryfikowałam w kontekście teŜ 

orzecznictwa i miałam po prostu czas. Trudno oczekiwać, Ŝeby w takich sytuacjach 

mogłabym się ustosunkować tak z marszu. Tym niemniej ma Pan racje jest to inne stanowisko 

od tego, które przedstawiłam na sesji, ale tak jak mówię. Ja je zobligowałam w kontekście 

szerszego orzecznictwa, które w tym względzie jest dostępne. I stanowisko jest takie 

prawidłowe jak w pisemnej opinii. Trudno  mówić, Ŝe ta opinia którą wydałam na sesji było 

to stanowisko ustne. 

Radna Ewa Szulta – przepraszam bardzo, to teraz jakie mamy taryfy? 

Leszek Pobłocki  Wójt Gminy – to ja zaraz będę mówił, teraz mówimy o procesowaniu, 

natomiast  w drugiej części będę odpowiadał.  

GraŜyna Felska – Radca Prawny – w tej chwili stan jest taki jak przedstawiłam to dzisiaj jak              

i zawarłam w opinii prawnej, którą otrzymał ode mnie  najpierw Pan Przewodniczący,                      

w zasadzie w takiej samej treści uzyskał teŜ opinie Pan jeszcze wówczas  dyrektor Zakładu 

Komunalnego. Obowiązuje stanowisko jakie wyraziłam w opinii prawnej. 

Radny Mirosław Zabrocki – dziękuje bardzo, dla mnie sytuacja jest jasna czyli sprawa 

uchwały dotyczącej stawek juŜ jest po za gestią rady. Teraz dąŜę do następnego etapu                     

w jakim jest obecnie stadium ta sprawa. Czy moŜna ewentualnie się dowiedzieć  na temat 

stawek obowiązujących w 2012 roku.  

Leszek Pobłocki  Wójt Gminy – tu jak rozumiem droga dojścia została omówiona, a teraz co  

dalej zrobiłem po otrzymaniu opinii Pani Radczyni. OtóŜ jest zapisane, Ŝe jeśli Rada Gminy 

nie podejmie tej uchwały w tej sprawie to obowiązują ponownie zweryfikowane stawki przez 

Wójta Gminy. 29 grudnia jeszcze w starym roku wystąpiłem do jeszcze istniejącego wtedy 

Zakładu Komunalnego z pismem tej treści: „Zakład Komunalny w Dziemianach.  Wójt 

Gminy w Dziemianach informuje,  Ŝe w związku z niepodjęciem uchwały przez Radę Gminy 

dotyczącą zweryfikowania taryf na dostarczanie wody i odbieranie ścieków oraz opinię 

prawną wydaną przez Radce Prawnego obsługującego Gminę Dziemiany,  dotyczącą wejścia 

w Ŝycie taryf wprowadzonych,  zweryfikowania taryf, wprowadzam zweryfikowane taryfy   

w Ŝycie na mocy artykułu 24 ust 8 ustawy o zbiorowym zaopatrzeniu w wodę i zbiorowym 

odprowadzaniu ścieków”. W załączeniu przekazałem zweryfikowane taryfy na dostarczanie 

wody i odprowadzanie ścieków. To pismo skierowałem do Zakładu Komunalnego.  Zakład 
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Komunalny w trybie jakby dalszego postępowania wywiesił jeszcze w starym roku na tablicy 

ogłoszeń te taryfy. Procedura jak Państwo sobie powiedzieliście powinna wyglądać w ten 

sposób, Ŝe jeśli Rada Gminy  nie podjęła uchwały to wraca do mnie, Ŝebym opublikował 

nowe zweryfikowane taryfy. Uznałem biorąc pod uwagę głosy tutaj, które padały w czasie 

procesowania na ten temat,  Ŝe  powinny mimo wszystko, skoro na nowe nie było zgody, 

obowiązywać taryfy obowiązujące w roku poprzednim, bo teŜ takie były głosy. Chodź z innej 

strony wiem, Ŝe były głosy niech trochę wzrośnie, bo wzrasta prąd i biorąc to pod uwagę, Ŝe 

wzrastają koszty pozyskiwania wody i utylizacji ścieków. Wprowadziłem takŜe tą stawkę,                  

o której mówiłem za utrzymanie ciśnienia, Ŝeby  wszyscy, którzy są przyłączeni do sieci 

wodociągowej partycypowali w kosztach stałych czyli m.in. opłata za energie, która wiąŜe się 

z utrzymaniem ciśnienia i ta stawka wynosi 2,50 zł miesięcznie. Te pieniądze nam jakby 

zrekompensują to co jest wzrostem inflacyjno – energetycznym, tak go określę, i takie stawki 

zostały opublikowane.  

Rafał Dorau – kierownik referatu komunalnego zgodnie z artykułem 24 ust. 8 co załoŜył 

ustawodawca Pan Wójt te stawki zweryfikował i  wpłynęło jeszcze do Zakładu Komunalnego 

pismo w sprawie stawek, które zostały   zweryfikowane  w sposób zwyczajowo przyjęty  

czyli wywieszone na tablicy ogłoszeń. A jeŜeli chodzi o BIP, czy jest zwyczajowo przyjęty, 

ale na BIP- e zostaną one ogłoszone, poniewaŜ osobiście zdjąłem zakładkę Zakład 

Komunalny, Ŝeby nie wprowadzać w błąd, a jest w przygotowaniu zakładka referat 

komunalny. Jak zakładka się pojawi, pojawią się taryfy, które wcześniej były i zostanie 

równieŜ zamieszczona ta informacja.  

Radny Mirosław Zabrocki – Jest zakładka wpłaty i podatki. Tam moŜna teŜ je opublikować             

i   zmienić treść zakładki, bo tam  są opłaty z 2009 roku. 

Leszek Pobłocki  Wójt Gminy –  tylko jeszcze takie jedno zdanie do powiedzenia. Jeśli 

Państwo pozwolą moŜe byśmy wrócili do tej sesji z 30 listopada. Na pytanie co dalej  

odpowiedziałem, Ŝe z taką sytuacją się nie spotkałem i nie znałem  odpowiedzi  na pytania 

„co dalej”. Ale mimo wszystko jakąś decyzję naleŜało podjąć. Więc jeśli dopuszcza się 

ponowną weryfikacje stawek, którą wyliczył Zakład Komunalny i po nowej rzeczywistości 

juŜ bez zakładu  uwzględniłem te kwestie, które legły m.in. u podstaw tej reorganizacji, Ŝe to 

nam pomniejszy opłaty VAT i ta weryfikacja pozwoliła na to aby te stawki, które 

obowiązywały na rok 2011 dalej obowiązywały z tą dopłatą 2,50   z tytułu zrzutu ścieków. 

PoniewaŜ są tacy którzy są podłączeni do kanalizacji m.in. Nowiny, m.in. mieszkańcy Heb, 

którzy zrzucają moŜe 3 – 4  m3 ścieków, a opłaty za przyłącza energetyczne ponosimy co 

miesiąc. I tak naprawdę nie ma zrzutu ścieków, nie ma pracy pomp jako takich, ale są koszty   
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i te koszty byłyby przeniesione na pozostałych mieszkańców. Więc Ŝeby w jakiś sposób 

przenieść to na tych, którzy powinni być rzeczywiście  tymi płacącymi z tego tytułu 

wprowadziłem taką stawkę , która  pozwala na zrekompensowanie tych kosztów. 2,50 to 

koszty miej więcej stałych opłat z tytułu przyłączy wody i ścieków. 

Kolejna interpelacja to interpelacja Pana Przewodniczącego odnośnie Szablewo - Czarne, to 

w tym samym trybie co odpowiadałem wcześniej.  

A teraz trzy pisma, które wpłynęły do Rady Gminy. Pierwsze pismo od Pani Aurygi, jest to    

w tej chwili mieszkanka Kalisza. Państwo Auryga budują dom w Dziemianach tj. w rejonie 

poza Complexem, stadniną za Państwem Kierszk. Powstały tam działki budowlane i Państwo 

Auryga są chyba pierwszymi, którzy przystąpili do budowy domu. Kilkakrotnie z tą Panią 

rozmawiałem. Pani ta dość skutecznie zabiega o to aby tam wykonać przyłącze wodne. 

Natomiast zabiega tylko o swoją działkę. W tym układzie topograficznym Pani Aurygi 

działka nie jest przy kolektorze głównym tylko którąś z kolei działką. Więc wykonanie 

przyłącza do posesji tej Pani wiąŜe się z projektem i z wykonaniem przyłącza jak juŜ to dla 

wszystkich tych działek. Są to oczywiście dość duŜe koszy i my biorąc pod uwagę, Ŝe takie 

przypadki będą miały miejsce gdzie nowo tworzone skupiska domów mieszkalnych będą 

wymagały rozwinięcia infrastruktury. W pierwotnej wersji projektu uchwały odnośnie wody           

i ścieków zakładaliśmy właśnie m.in., Ŝe  takie rozwijanie sieci będzie finansowane z tytułu 

sprzedaŜy wody i ścieków jako element rozwijania sieci.  W sytuacji gdy nie znalazł ten 

projekt uchwały akceptacji to teŜ pieniądze, które na ten  ewentualny cel moglibyśmy 

przeznaczyć nie będziemy mieli. Oczywiście jakieś  pieniądze, zakładaliśmy,  Ŝe dotacja 120 

tyś zł dla Zakładu Komunalnego z tytułu zaopatrzenia w wodę. Natomiast  w tej chwili około 

60 tyś, będą środki finansowe z  opłat stałych. I to będą ewentualne środki na rozwinięcie 

tych sieci. W  Kaliszu takŜe powstały nowe działki budowlane i ci którzy tam planują juŜ 

budowę wywierają na nas  presje, Ŝeby  rozwijać sieć wodno - kanalizacyjną. Koszty tego są 

dość znaczne. Tutaj w przypadku Pani Aurygi 100 m, tam jest trochę więcej niŜ 100 m.   

Rafał Dorau Kierownik Referatu Komunalnego - tam została  do  dobudowania cała sieć 

wodociągowa, poniewaŜ miej więcej na wysokości działek Pana Kuczkowskiego Stanisława 

więc tam z stąd jest dobre 100 m, do początku tych działek plus wewnątrz tych działek po 

drogach gminnych plus cała sieć kanalizacyjna łącznie z przepompownią ścieków, bo  jest 

tam  taki grunt usytuowany z jednej strony, Ŝe prawdopodobnie naleŜało by budować 

przepompownie ścieków , więc koszty są znaczne ale i tak naleŜałoby to rozpocząć od 

spotkania z projektantem, który wyrazi  swoją opinie . 
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Leszek Pobłocki  Wójt Gminy –  budowanie samej sieci wodociągowej, a kanalizacji 

pozostawienie na później, jest bez sensu, więc jeśli teraz są projekty np. czyste jeziora 

Pomorza, a były takie, to one są refinansowane. Podobną  sytuacje mamy  w Trzebuniu Pani 

Strojka, która usilnie zabiega o to, aby  przynajmniej przyłączyć wodę. Teraz gdy mamy 

znaną sytuację co do stawek za wodę , a zakładam Ŝe z wiosną będziemy mieli przyłącza 

mieszkańców  m.in. w Piechowicach, dopiero wtedy  będziemy mogli w jakimś wymiarze               

i w którą stronę pójdziemy, podjąć decyzje. MoŜna  na początku robić te kaliskie wodociągi. 

Są to krótkie odcinki, nie są to jakieś duŜe  pieniądze, nie duŜe prace, ale w przypadku 

Dziemian gdzie moŜemy to objąć programem czyste jezioro Pomorza to będziemy w tę stronę 

kierowali. Dopóki Wojewódzki Fundusz Ochrony Środowiska nie ogłosi naboru wniosków to 

teŜ nie mówimy, Ŝe juŜ to robimy. Projekty będziemy starali się wykonywać, Ŝeby być gotowi 

na ewentualne ogłaszanie konkursów.  

Kolejne pismo to pismo Pan Wysockiego odnośnie przetargu na dowóz uczniów do szkół. To 

pismo wpłynęło w trybie siedmiodniowego okresu odwołania od przetargu. Mówię o czasie 

kiedy ono wpłynęło jednak z treści pisma nie wynikało, Ŝe jest to pismo kierowane do Urzędu 

Gminy jako postulat, ale teŜ nie wynikało, Ŝe jest to protest w trybie ustawowym.  Bo jak 

Państwo wiecie, do kaŜdego przetargu ktoś kto przystępował, moŜe złoŜyć protest. Teraz 

poproszę Pana Mariusza Synaka o przybliŜenie chronologii i sytuacji jaka miała miejsce i teŜ 

zakwalifikowania tego pisma.  

M. Synak – w przedmiotowym zamówieniu wpłynęły dwie oferty . Została wybrana oferta 

najkorzystniejsza i po wybraniu najkorzystniejszej oferty wpłynęło pismo Pana Wysockiego, 

Przedsiębiorstwo Handlowo – Usługowe Export – Import Jakub Wysocki, ta oferta brała 

udział w postępowaniu, wpłynęło pismo wykonawcy dotyczące postępowania. JeŜeli chodzi  

o zamówienia publiczne to cała korespondencja, która jest prowadzona dotycząca zamówienia 

publicznego podlega ustawie prawa o zamówień publicznych, czyli nie patrzymy na KPA 

tylko na ustawę o zamówieniach publicznych, która wskazuje co trzeba zrobić. Po 

zawiadomieniu o ogłoszeniu najkorzystniejszej oferty , które zostało  rozesłane w terminie 17 

października 2011 r, wpłynęło pismo od Pana Wysockiego. Pismo zostało zatytułowane 

wniosek, nie wiem czy wszyscy państwo znają treść, ale  przetoczę początek, który jest waŜny  

„W związku z ofertą w postępowaniu o udzielenie zamówienia publicznego Nr sprawy 

7/2011 nazwa zadania dowóz dzieci do placówek szkolnych na terenie gminy Dziemiany                

w roku szkolnym 2011/2012 wnoszę o odrzucenie oferty PKS Bytów z następujących 

powodów”. I wtedy Pan Wysocki przetacza trzy punkty, które mówiłyby o odrzuceniu oferty.  
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Krzysztof Rolbiecki Przewodniczący Rady Gminy- te punkty były rozpatrywane na sesji, bo 

Pan Wójt dokonał ich analizy, Rada  je tez wysłuchała. Tylko chodzi  o brak odpowiedzi ze 

strony urzędu. 

M. Synak – jak juŜ wcześniej mówiłem, odpowiedź, mogłaby nastąpić gdybyśmy jako 

zamawiający potraktowali to jako odwołanie, jako odwołanie nie mogliśmy tego potraktować 

poniewaŜ,  przetoczę tutaj treść ustawy, odwołanie w takich przypadkach jeśli chodzi                       

o wartość zamówienia jakie tutaj miało miejsce przysługuje wyłącznie wobec czynności 

-  wyboru trybu negocjacji bez ogłoszenia zamówienia z wolnej ręki lub zapytania o  cenę, 

-  opisu sposobu dokonywania oceny, spełniania warunków udziału w postępowaniu,  

-  wykluczenia odwołującego z postępowania o udzielenie zamówienia, tego nie było miejsca, 

poniewaŜ Pana Wysockiego firmy nie wykluczyliśmy, 

- odrzucenia oferty odwołującego, to w tym postępowaniu, równieŜ nie miało miejsca 

poniewaŜ oferty Pana Wysockiego nie odrzuciliśmy. Czyli zgodnie z ustawą pismo Pana 

Wysockiego mogliśmy potraktować jedynie jako informacje, bo jeŜeli chodzi o środki  

ochrony  prawnej ustawa przewiduje  taką formę uczestnictwa w postępowaniu na etapie 

zawiadomienia o wyborze najkorzystniejszej oferty. Cytuję ustawę informowanie 

zamawiającego „ wykonawca lub uczestnik konkursu moŜe w terminie przewidzianym do 

wniesienia odwołania poinformować zamawiającego o niezgodnej z przepisami ustawy 

czynności podjętej przez niego  lub zaniechaniu czynności, do której jest zobowiązany na 

podstawie ustawy na które nie przysługuje odwołanie na podstawie art. 180 ust. 2”. Pismo 

Pana Wysockiego jest skierowane do nas z treścią, Ŝe wnioskuje o odrzucenie oferty PKS 

Bytów z trzech powodów, które państwo analizowaliście i są dla Państwa znane. My jako 

zamawiający uznaliśmy, Ŝe to jest informacja do nas, Ŝe Pan Wysocki na jakimś etapie 

postępowania ma jakieś wątpliwości z czymś się nie zgadza, natomiast odpowiedzią na to 

pismo jest podpisanie umowy z PKS Bytów. Faktycznie to pismo zostało przeanalizowane, 

ponownie dokumentacja przetargowa sprawdzona  i nastąpiło  podpisanie umowy z PKS 

Bytów, która  jest informacją, Ŝe informacje Pan Wysockiego przyjęliśmy, natomiast 

odpowiedzi nie było, poniewaŜ naszą odpowiedzią mogłoby być uniewaŜnienie postępowania 

i stwierdzenie  faktycznie, Ŝe coś nie gra.  TakŜe zawarcie umowy z wykonawcą jest 

odpowiedzią na pismo, tak naleŜałoby to interpretować w świetle ustawy o zamówieniach 

publicznych. 

Krzysztof Rolbiecki Przewodniczący Rady Gminy – mam pytanie do Pani Radczyni. Czy na 

taki wniosek naleŜało odpowiedzieć?  

GraŜyna Felska – Radca Prawny – jest tak jak mówi Pan Synak. 
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Leszek Pobłocki  Wójt Gminy – trzecia sprawa to Pani Moskwa. Pani Moskwa skierowała,              

z końcem grudnia do Urzędu Gminy, pismo informujące o tym, Ŝe  droga na której było 

wykonane odwodnienie w ubiegłym roku, jest źle wykonana, poniewaŜ  nie cała woda spływa 

do znajdujących się studzienek. Wykonanie tego odwodnienia zostało zaplanowane w ten 

sposób, Ŝe została przewidziana naprawa nawierzchni tej drogi łącznie z profilowaniem, aby 

całość wody spływała do studzienek. Tutaj podobna  historia jest  aktualnie na ulicy 

Kościuszki, Jana Pawła II. Tam nie wszystkie studnie zbierają wodę, bo one są nie co wyŜej 

osadzone, bo przyjdzie jeszcze warstwa nawierzchniowa i wtedy będą te studnie zbierały  

wodę. Pani Moskwa była u mnie zanim przysłała to pismo i wspominała, Ŝe gdzieś są sytuacje 

Ŝe część wody  spływa do studni, a  część tych studni ulega zamulaniu. Jest to naturalne, jest 

to droga gruntowa. Pani Moskwa zabiegała o to, aby tą drogę przeprofilować. To moŜe 

poprawiłyby sytuacje, z punktu widzenia Pani Moskwy na jakiś czas. Ale tak czy inaczej 

zamulanie to następowałoby dalej. Powiem jako ciekawostkę tylko, Ŝe  gdy  wykonywano tą 

drogę,  Pani Moskwa po przez aktywność  praktycznie w kaŜdej godzinie pracy tam była. I po 

zakończeniu tej pracy , zapytałem jak to ocenia.  Odpowiedziała, iŜ jest w porządku. To nie 

jest praca zrobiona na nawierzchni drogi. Jest to praca zrobiona w związku z odwodnieniem             

i przygotowaniem odwodnienia Górnego Fitowa. Nie mogę się zgodzić z tym, Ŝe ta sytuacja 

nic nie dała, bo juŜ sama ilość wody schodząca tym kolektorem do rowu, pokazuje ile tej 

wody pozostałoby w tym miejscu, a ile wypływa poza teren gdzie Pani Moskwa mieszka. Te 

fotografie, którymi dysponuje, pokazują, Ŝe jest jakieś zastoisko wody. Ta droga póki co jest 

wodą gruntową i to nasza odpowiedź, której udzieliliśmy Pani Moskwa, oczywiście  

pisemnie. W tej odpowiedzi , wprost odpowiadamy, Ŝe w momencie gdy przystąpimy do 

wykonania drogi Kalisz – Fitowo, Św. Rocha oraz ulica Lipowa ma tą nawierzchnię, tak 

ustawioną, Ŝeby profil, który tam docelowo jest przewidziany był zgodny z rzędnymi  

znajdujących się studzienek. Pewnie jest tak, Ŝe po grudniowych słotach studzienki te są po 

części zapiaszczone i są do odpiaszczenia, ale my się z tym liczyliśmy wszędzie gdzie woda 

spływa do studzienek zawsze jest zapiaszczenie. Oczywiście na asfalcie mniejsze, a przy 

drogach gruntowych większe. Myślę, Ŝe jeszcze nie raz będziemy mieli moŜliwość 

wysłuchania opinii Pani Moskawa na temat tej drogi. Całe to odwodnienie jest zrobione 

profesjonalnie. Robił go nasz wykonawca, który wiele takich robót wykonywał na terenie 

Dziemian m.in. odwodnienie ulicy Wyzwolenia. Przypadek Kaliski ma swoje uciąŜliwości 

wynikające   z faktu, Ŝe jest to droga gruntowa.  

Krzysztof Rolbiecki Przewodniczący Rady Gminy – czyli odpowiedź  Pani Moskwa 

otrzymała?  
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Leszek Pobłocki  Wójt Gminy – myśmy udzielili odpowiedzi.  

Krzysztof Rolbiecki Przewodniczący Rady Gminy – mam pytanie odnośnie tego pisma. Pani 

Moskwa pisze, Ŝe nikt z Urzędu Gminy nie sprawdził czy praca jest dobrze wykonana. Nikt 

nie odebrał tej pracy przynajmniej na ulicy Lipowej. Czy taka sytuacja miała miejsce? 

Leszek Pobłocki  Wójt Gminy – uwaŜam, Ŝe taka sytuacja nie miała miejsca. Przyznam , Ŝe 

Pani Moskwa nie była w zespole osób, które były przy odbiorze technicznym wykonania tej 

roboty. W moim przekonaniu sytuacja nie miała miejsca, bo prace, które są wykonywane 

przed zapłatą, zawsze jest dołączany przynajmniej protokół odbioru czy inny dokument, który 

potwierdza, Ŝe praca została wykonana i stwierdza to pracownik merytoryczny urzędu, który 

odpowiada za tego typu sprawy. 

Krzysztof Rolbiecki Przewodniczący Rady Gminy – dziękuje bardzo. Przechodzimy do 

punktu wolne wnioski. Proszę gości o zabranie głosu.  

 

Ad.6 Wolne wnioski. 

Dariusz Janta – Radny Rady Powiatu – Panie Wójcie, Szanowna Rado , Radni powiatowi nie 

głosowali przeciwko remontu naszych dróg, tylko byliśmy przeciwko określaniu dróg                      

z nazwami, poniewaŜ moŜe uda się skorzystać w naszej gminie więcej jak określona kwota. 

Odnośnie drogi kaliskiej Pan Wójt powiedział, jest taka koncepcja aby do remontu drogi 

kaliskiej dołączył się powiat, gmina Kościerzyna, nadleśnictwo Lipusz, Ŝeby to było większe 

dzieło na miarę w małych finansów.  

Piotr Bruski – Radny Rady Powiatu – Szanowni Radni, Szanowni Goście, chciałbym się 

odnieść do sesji, która miała miejsce jeszcze w grudniu chodziło o nieszczęsne jakby nasze 

głosowanie, poniewaŜ  z lokalnych mediów przeczytałem taką informacje, Ŝe wystąpił takŜe 

Pan Piotr Laska Radny Powiatowy, który poinformował, Ŝe na sesji rady powiatu stanęła 

sprawa remontu drogi Dziemiany – Piechowice, na którą Rada Powiatu miała przeznaczyć 

500 tyś zł. jednakŜe przeciwni byli nasi radni, czyli Pan Bruski i Pan Janta. UwaŜam, Ŝe tutaj 

Pan Piotr Laska trochę wprowadził w błąd opinię publiczną, bo taką uchwałę będziemy 

podejmować teraz na sesji, była tylko uchwała budŜetowa i uchwała wieloletniej prognozy 

finansowej i to były uchwały podejmowane na sesji. Natomiast dlaczego nie głosowaliśmy za 

wnioskiem, a nie uchwałą. Przy głosowaniu nad budŜetem, Radny Powiatowy z Liniewa 

zgłosił wniosek aby kwota 3 mln zł została przeznaczona na powiatowy program odnowy 

dróg, była rozpisana na poszczególne inwestycje i wniosek ten był wieloelementowy czyli 

było wiele dróg wymienionych m.in. rozbiórka wiaduktu w Wielkim Klinczu i tam była we 

wniosku zapisana kwota 100 tyś zł. Natomiast z tego co Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych 
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przedstawiał na komisji infrastruktury  kwota ta jest znacznie większa na rozebranie tego 

wiaduktu  i taki zapis powodowałby, Ŝe trzeba by gdzieś zabrać aby tam przekazać. Dlatego 

ten wniosek większością głosów został odrzucony co nie oznacza jednak, Ŝe niektóre zawarte 

inwestycje  w tym wniosku nie zostaną realizowane. Wniosek ten  nie był rozpatrywany na 

komisji , która jest władna do podejmowania i wypracowania opinii. Odnośnie drogi Kalisz – 

Loryniec został złoŜony wniosek o przekwalifikowanie.  

Dariusz Janta – Radny Rady Powiatu – mamy przychylność władz do remontu drogi Kalisz – 

Loryniec. 

Radna Celina Hiller – dziękuję, Ŝe mogę na ten cały problem widzieć światło. PoniewaŜ, 

problem naszej drogi zostaje odsunięty na kolejne lata. Ta informacja mnie podbudowała. 

Chciałabym zabrać głos jeszcze w innej sprawie.  Chciałabym się dowiedzieć do kogo od                

1 stycznia moŜna zgłaszać odbiór przyłączeń kanalizacyjnych na terenie naszej gminy?  

Leszek Pobłocki  Wójt Gminy – do referatu spraw komunalnych, jeśli chodzi o wydanie 

warunków, bo wydaje pozwolenie. Referat Komunalny przejął sprawy Zakładu 

Komunalnego.  Gdzie były wydane pozwolenia przez Zakład Komunalny, a nie zrealizowane 

to na zasadzie cesji przechodzi na Referat Komunalny. Planujemy aby wczesną wiosną 

zwracać się z pismami do osób, które nie mają przyłącza. W naszej gminie moŜliwości 

przyłącza do sieci kanalizacyjnej są bardziej korzystne  niŜ w innych gminach, my  

wykonaliśmy i  na tej sieci  kanalizacyjnej w Trzebuniu i na tej sieci w Piechowicach, 

przykanaliki czego w wielu gminach się nie praktykuje. W gminie sąsiedniej Lipusz, aby 

przyłączyć się do sieci kanalizacyjnej koszt wykonania  przykanalika i samego przyłącza do 

domu w kwocie około 2 tyś zł ponoszą właściciele posesji. W naszej gminie   wykonaliśmy 

przykanaliki na koszt gminy  stąd teŜ mieszkańcy naszej gminy, którzy mogą przyłączyć się 

do sieci kanalizacyjnej, a tego nie zrobili, bo mówią „a bo”, gdyby byli mieszkańcami  

sąsiedniej gminy to „bo” miałoby pięciokrotnie  większy wymiar  finansowy. Strasznie mnie 

dziwi, Ŝe jednak namiętnie się ktoś upiera i się nie przyłącza. 

Radna Celina Hiller – to znaczy, Ŝe  tego wniosku o przyłączenie nie naleŜy składać jeŜeli 

miałam złoŜone?  

Leszek Pobłocki  Wójt Gminy – jeŜeli był wniosek złoŜony to ten wniosek przechodzi dalej. 

Radna Celina Hiller – ale jeŜeli ja czekam od 15 maja 2010 roku, czy to nie było 

przedawnione?  

Leszek Pobłocki  Wójt Gminy – zaraz odpowie Pan Dyrektor Zakładu Komunalnego. Pani 

złoŜyła wniosek o warunki przyłączenia, Tak? 
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Radna Celina Hiller – o przyłączenie i o odbiór. O odbiór było rozmawianie osobiście             

z Panem Dyrektorem. Umawiane było na 15 maja, ale, Ŝe to był piątek mogło by coś nie 

wyjść. W poniedziałek więc na pewno ludzie odbiorą.  

Leszek Pobłocki  Wójt Gminy – Pani spokojnie czeka, gdy w maju Pani wykonała pod 

nadzorem Zakładu Komunalnego przyłącze, a oni nie odebrali tego? 

Radna Celina Hiller – mieli przyjść i dokonać to wszystko. 

Leszek Pobłocki  Wójt Gminy – Pani Celino, dla mnie jest to wszystko  dziwne, Ŝe taka 

sytuacja miała miejsce. Ale przyjdzie zaraz Pan Dyrektor Zakładu. Po co mamy mówić                       

o pracy kogoś, kto jest za drzwiami i moŜe nam odpowiedzieć.  

Radna Celina Hiller – w tym względzie się nic nie działo dlatego podejmuję ten temat. 

Leszek Pobłocki  Wójt Gminy – Panie Kierowniku jest taka sytuacja. Pani radna mówi, Ŝe 

zostały wydane warunki przyłącza kanalizacyjnego. Zostało wykonane przyłącze i był 

zgłoszony odbiór i nikt się nie pojawia od maja 2010 roku. 

Rafał Dorau– Kierownik Referatu Komunalnego – jaka to ma być posesja? 

Leszek Pobłocki  Wójt Gminy – Pani Radnej C. Hiller. 

Radna Celina Hiller – w Piechowicach. Mój mąŜ rozmawiał z Panem osobiście. 

Rafał Dorau– Kierownik Referatu Komunalnego – Ŝeby odbiór zrobić? 

Radna Celina Hiller – tak.  

Rafał Dorau – nic sobie nie przypominam. Pani mąŜ ze mną rozmawiał, ale Ŝe będzie robił 

przyłącze do domu i Ŝe zadzwoni Ŝeby odebrać. 

Radna Celina Hiller – nie,  rozmawiał osobiście.  

Leszek Pobłocki  Wójt Gminy – a warunki zostały wydane? 

Rafał Dorau – warunki w Piechowicach i Trzebuniu zostały wydane po wykonaniu 

przykanalików. Przyznaję się do tego, Ŝe taka rozmowa była ale w takim wymiarze jak 

mówię. 

Radna Celina Hiller – jeszcze jedno w temacie odśnieŜania, droga Kalisz – Piechowice juŜ               

w zeszłym roku nie była odśnieŜana, ani w tym roku, więc moŜe nie w tej pierwszej 

kolejności, ale  tej drugiej kolejności odśnieŜania moŜna by ją odśnieŜyć. Proszę                                

o odśnieŜanie tej drogi. Jeszcze taka kwestia Ŝeby pouczyć tych Panów, którzy odśnieŜają na  

zakrętach aby ten śnieg rozgarnęli, bo jest problem z wyjazdem. Tylko taka sugestia. 

Radny Alojzy Kuczkowski –  moŜe wrócę do kwestii dowozu dzieci i mam pytanie w opinii 

Komisji Rewizyjnej nic się nie dopatrzyli, aby jakiś problem z dowozem dzieci był. Mam 

pytanie czy komisja rewizyjna dopatrzyła się jakiś problemów w kwestii przetargu i czy 

kierowano sprawę do prokuratury, czy to kierowała komisja rewizyjna? 
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Mirosław Zabrocki – Przewodniczący Komisji Rewizyjnej – komisja rewizyjna nie 

skierowała  sprawy do prokuratury.  

Radny Alojzy Kuczkowski – kto kierował wniosek do prokuratury czy Przewodniczący czy 

Rada? Drugie pytanie  była Orkiestra Świątecznej Pomocy w związku z tym czy miała 

miejsce kradzieŜ  z puszek? PoniewaŜ są do mnie kierowane takie zapytania. Czy taka 

kwestia miała miejsce?  

Leszek Pobłocki  Wójt Gminy – jak Państwo wiecie sprawa organizacji tej akcji związanej                          

z Orkiestrą Świątecznej Pomocy zajmują się sztaby, które rejestrują się prawdopodobnie                 

w Kościerzynie bądź w Gdańsku. One organizują tego typu zbiórki. Jeden wymiar tej akcji 

odbywał się w naszym Ośrodku Kultury, była to jedna formuła bardziej stacjonarna czyli                    

w obrębie tego miejsca wszelkie imprezy artystyczne i charytatywne się  odbywały  i tam 

brałem udział, bardzo fajnie to przebiegało. Druga taka formuła od lat praktykowana  to jest 

kwestowanie. Chodzą  osoby, które są wolontariuszami zbierają pieniądze do puszek od 

przychodniów.  U nas się tak przyjęło, Ŝe chodzą z wizytami kolędowymi do domu, ale kto 

uwaŜa za stosowne daje te pieniąŜki. Kwestia, Ŝe okradziono puszki,  oficjalnie na ten temat 

nic nie wiem. Słyszałem o róŜnych pogłoskach, Ŝe coś miało miejsce. Wiem teŜ z rozmowy                 

z Panią Dyrektor Szkoły, Ŝe taka sytuacja miała mieć miejsce i Ŝe tą sprawę wyjaśniano                  

w gronie szkoła – rodzice – uczniowie, ale finału sprawy do tej pory jeszcze nie znam. Na 

najbliŜszej naradzie dyrektorów zapytam jaki jest finał tej sprawy. Ale Ŝe coś takie miało 

miejsce wiem. Bo do mnie dzwoniono z jednej pras lokalnych pytając o tą sprawę czy ja coś 

umiem powiedzieć. Więc odpowiedziałem jak w tej chwili, Ŝe takich wprost informacji nie 

mam, ale na naradzie dyrektorów spytam. Bo jeśli coś takie miało miejsce to złe światło rzuca 

na nas jako gminę oraz na akcję.  

Krzysztof Rolbiecki Przewodniczący Rady Gminy – odpowiem w tej sprawie prokuratury. 

ZłoŜyłam pismo wyjaśniające z zapytaniem do prokuratury, wcześniej zaciągałem opinii, czy 

teŜ zakończyć tą sprawę w związku z pismem złoŜonym przez Pana Jakuba Wysockiego. 

Powołałem się na to , moŜe odczytam wyciąg z protokołu „Wójt – poinformował, iŜ oferent 

przetargu moŜe zgłaszać zastrzeŜenie co do wyniku przetargu w formie protestu. Wójt  

dokonał analizy zgłoszonych uwag jak równieŜ  poinformował, iŜ w wyciągu KRS znajdują 

się informacje kto jest upowaŜniony do występowania w imieniu firmy. W skład zarządu 

firmy PKS Bytów wchodzi prezes firmy oraz główny księgowy firmy. UpowaŜnionym do 

reprezentowania firmy jest zarząd dwuosobowy lub jeden z członków zarządu oraz osoba 

jako prokurent. Oferta PKS Bytów została podpisana przez członka zarządu jako   

wymieniona w KRS oraz druga osoba upowaŜniona przez zarząd czyli kierownik przewozów 
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pasaŜerskich. Wójt odniósł się do drugiego zarzutu dotyczącego dumpingu. Wójt dokonał 

porównania ceny dwóch oferentów gdzie róŜnica wyniosła  11,6% w proporcjach. Wójt 

przekazał, iŜ gmina nie jest kompetentna do określenia czy wystąpił dumping od tego jest 

odpowiednia instytucja” w związku z tą wypowiedzią chcąc wyjaśnić tą sprawę do końca 

zwróciłem się do prokuratury z zapytaniem czy nastąpiło naruszenie prawa i otrzymałem 

odpowiedź od prokuratury. 

Radna Joanna Turzyńska – jako kto? 

Krzysztof Rolbiecki Przewodniczący Rady Gminy – jako Przewodniczący Rady. 

Radny Piotr Męczykowski – czy wcześniej Pan skonsultował to z kimś? 

Krzysztof Rolbiecki Przewodniczący Rady Gminy- nie. 

Radna Joanna Turzyńska – moŜe Pan przeczyta pismo w całości. 

Krzysztof Rolbiecki Przewodniczący Rady Gminy – odczytał treść pisma złoŜonego do 

prokuratury w Kościerzynie ( w załączeniu). ZłoŜyłem to pismo  tylko w celu zapytania, aby 

móc odpowiedzieć Panu Wysockiemu na pismo. 

Radny Krzysztof Rekowski – Pan wystąpił jako Krzysztof Rolbiecki czy jako 

Przewodniczący Rady Gminy? 

Krzysztof Rolbiecki Przewodniczący Rady Gminy – jako Przewodniczący Rady Gminy. 

Radny Krzysztof Rekowski – uwaŜam, Ŝe Rada powinna o tym wiedzieć. 

Krzysztof Rolbiecki Przewodniczący Rady Gminy – teraz juŜ wie. 

Radny Piotr Męczykowski – za późno. 

Krzysztof Rolbiecki Przewodniczący Rady Gminy – nie informowałem wcześniej rady gdyŜ 

sprawa jest jeszcze w toku wyjaśniania. 

Radny Piotr Męczykowski –  nie jestem tutaj do rozstrzygania prawa, nie wiem czy miał Pan 

prawo czy nie miał,  ale myślę Ŝe dobrym zwyczajem byłoby Ŝe jeśli Przewodniczący 

występuje do prokuratury bądź do wyŜszych organów kontrolnych dobrym zwyczajem 

byłoby, Ŝebyśmy o tym wiedzieli.  

GraŜyna Felska – Radca Prawny – to nie jest kwestia zwyczaju, przepisy to określają bardzo 

precyzyjnie. Przewodniczący organizuje pracę rady to nie jest kwestia zwyczaju to jest 

kwestia prawa. Proszę literalnie trzymać się tego przepisu, jeśli Pan Przewodniczący miał 

zapytania  to słuŜę pomocą. 

Krzysztof Rolbiecki Przewodniczący Rady Gminy –  po prostu chciałem tylko pomóc Radzie 

i wyjaśnić tą sprawę i przedstawić w odpowiednim czasie. Dla mnie sprawa jest jeszcze cały 

czas w toku i będzie wyjaśniana i będzie przedstawiana Radzie. A dokumentacja i cała treść 

jest dla kaŜdego radnego do wglądu w kaŜdym momencie w Biurze Rady. 
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 Radny Piotr Męczykowski – zgodzę się z tym,  mówię tylko, Ŝe taka informacje powinniśmy 

uzyskać. 

Radna Joanna Turzyńska – dzisiaj przedstawił Pan na początku jakie pisma wpłynęły, nie 

wspomniano w ogóle o tej korespondencji, rzeczy dzieją się za plecami Rady Gminy 

Dziemiany w imieniu Rady Gminy Dziemiany. Radny Kuczkowski jako jedyny radny wniósł 

pozytywny skutek do stanu budŜetu gminy na ten rok, wiemy Ŝe są z tego powodu 

oszczędności, natomiast jeŜeli Przewodniczący teraz występuje do prokuratury dla mnie jest 

to przeciwko interesowi Gminy Dziemiany. Był przetarg, który został rozstrzygnięty i na 

początku dzisiejszego spotkania, dzisiejszego posiedzenia Przewodniczący stwierdził, 

wspólnie z Przewodniczącym Komisji Rewizyjnej, stwierdziliśmy, iŜ nie jesteśmy 

upowaŜnieni do dalszego prawa nad tym pismem i my nadal nie jesteśmy powiadomieni, Ŝe 

odbywa się ruch korespondencyjny przez człowieka który art. 19  ustawy  mówi Rada Gminy 

wybiera ze swojego grona przewodniczącego. Zadaniem przewodniczącego jest wyłącznie 

organizowanie pracy rady i prowadzenia obrad rady, a nasz przewodniczący za nas prowadzi 

korespondencje z instancjami typu prokuratura, równieŜ inne korespondencje, które np. za 

moje komisje są odpowiadane bez mojej wiedzy, ale to są rzeczy na które dotychczas 

milczymy w tym momencie myślę, Ŝe została przekroczona pewna granica wszelkiej 

elastyczności w akceptowaniu tego. 

GraŜyna Felska – Radca Prawny – ustawa o samorządzie gminnym właśnie precyzuje, iŜ 

funkcja przewodniczącego, jak tylko do kwestii formalno prawnej się odniosę proceduralnie,  

co Państwo będziecie dalej robić to juŜ jest Państwa kwestia. Przepis ustawy   o samorządzie 

gminnym mówi wyraźnie, Ŝe przewodniczący jest wyłącznie, nawet ustawodawca zaznaczył 

do organizacji pracy rady jeśli radni państwo będziecie mieli wątpliwości co do tego czy i w 

jakim zakresie Pańska kompetencja została przekroczona to państwo będziecie rozstrzygać. 

Niemniej pozwolę sobie odnieść do Pana stwierdzeń, Ŝe kiedy Pan zaczął ten temat to uŜył 

stwierdzeń typu, Ŝe w piśmie  powołałem się na, zwróciłem się do, „Ja”. W mojej ocenie, 

uwaŜam, ze trochę za daleko poszła Pana kompetencja. Jeśli Państwo poprosicie mnie o taką 

opinie na piśmie  to  ją przygotuje. Proszę mieć to na uwadze to jest tak jak z tymi stawkami  

rozumiem, Ŝe pewne rzeczy się na gorąco rozgrywają i taki charakter ma sesja często, ja nie 

obsługuje tylko Państwa samorządu i dla mnie nie jest to zdziwienie, ale są pewne kwestie 

które wymagają głębszego zastanowienia i  się trzeba powołać na orzecznictwo sądowo, bo 

tego wymaga sprawa i być moŜe tutaj teŜ tak będzie. 
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Radny Andrzej Nakielski – o kwestie formalno prawną. Czy to jest dopuszczalne czy po 

prostu nie, czy wymaga konsultacji z Radą i czy Przewodniczący jako Przewodniczący  moŜe 

decyzje taką podjąć i czy przeszła odpowiedź od prokuratury? 

Krzysztof Rolbiecki Przewodniczący Rady Gminy – proszę o przygotowanie opinii w takiej 

kwestii formalno - prawnej na piśmie. Odpowiedź tak przyszła. Przewodniczący odczytał               

( w załączeniu). Jeszcze raz powtarzam, Ŝe to było zapytanie, tylko i wyłącznie, bo Wójt 

wskazał w protokóle, Ŝe naleŜy to do innej instytucji. Dlatego  się zapytałem prokuratury.  

GraŜyna Felska – Radca Prawny – to proszę powiedzieć zatem Radzie z czego Pan wywiódł, 

Ŝe taką instytucją właściwą mogła być prokuratura?   

Krzysztof Rolbiecki Przewodniczący Rady Gminy – to chyba oczywiste jest, Ŝe  w takich 

sprawach ocenia prokuratura.  

Radny Mirosław Zabrocki – z całym szacunkiem dla Pani, Pani nie jest prokuratorem Ŝeby 

tutaj przesłuchiwać. 

GraŜyna Felska – Radca Prawny – ale to jest takŜe dla Państwa, i dla przyszłej mojej opinii. 

Pozwolę sobie wyczerpać taki tok, bo  będę pisała za chwile opinię i to co napisze  będzie dla 

Państwa niejasne. 

Radny Mirosław Zabrocki- proszę wyrazić opinię prawną prawidłową na temat tej sytuacji                        

i to wszystko. 

GraŜyna Felska – Radca Prawny – na pewno staram się wyrazić prawidłową opinię prawną 

dla prawidłowego wyraŜenia tej opinii prawnej niezbędnej będzie to co Pan Przewodniczący 

powie na moje ostatnie pytanie odnośnie instytucji,  skoro w pewnym sensie juŜ Państwo 

Radni rozumiecie specyfikę zamówień publicznych o tych zamówieniach mówi się nie 

pierwszy raz, mówiło się wielokrotnie na wszystkich sesjach, dlaczego Pan nie pomyślał, Ŝe 

taką instytucją będzie właściwy tryb określony o prawo zamówień publicznych, wreszcie 

zawsze słuŜę pomocą Państwu radnym bo jestem, równieŜ  dla Państwa. O  pomoc pytał mnie 

Pan  niejednokrotnie i w tej kwestii o taką pomoc Pan mnie nie poprosił.   

Krzysztof Rolbiecki Przewodniczący Rady Gminy – nie poprosiłem bo ostatnio, niestety 

widzi Pani rozbieŜności są między Pani interpretacją prawa. Interpretuje Pani na sesji tak, 

później na piśmie inaczej dlatego pani nie poprosiłem. Dla mnie, czytając  protokół, instytucją 

najbliŜszą w rozwiązaniu tego problemu  była prokuratura i to jest odpowiedź. Dziękuję czy 

ktoś jeszcze. 

 Radny Benedykt Synak – na poprzedniej sesji Pan Przewodniczący odczytał pismo w którym 

zostało powiedziane, Ŝe kanalizacja w Raduniu nie będzie budowana. Chcę się tylko w ten 

sposób odnieść, dzisiaj mam trochę szersze informacje odnośnie zbierania tych podpisów, 



 31 

więc polegało ono na całkowitej nieprawdzie bo ten Pan czyli były Radny ostatniej kadencji 

opowiadał, Ŝe pieniądze  zostaną przeznaczone na budowę dróg w Kaliszu. Zacząłem się 

pytać tych co podpisali i powiedzieli, Ŝe tak im przedstawiano. Chciałem tylko wyprowadzić  

państwa z błędu, będę tą sprawą zajmować się dalej aŜ dojdę do prawdy.  

Radny Piotr Męczykowski – występuje z wnioskiem o przyspieszenie podłączeń do 

kanalizacji. Zobaczyć kto jest podłączony ,jak nie podłączyć.  

Marzena Polańska- ja mam takie zapytanie , od chwili odrzucenia przez Radę uchwały                         

o stawkach miał  być czas  90 dni, do czasu podjęcia nowej uchwały przez radę.  

GraŜyna Felska  Radca Prawny – ja to dzisiaj wyjaśniałam.  

Marzena Polańska – wiem, Ŝe Pani to dzisiaj wyjaśniała, tylko moje pytanie jest takie skoro 

90 czy 75 dni wszystko jedno do czasu uchwalenia ewentualnie nowej uchwały generalnie 

rada była bezczynna czyli wniosła projekt uchwałę to wtedy Wójt mógł samodzielnie 

uchwalić. 

GraŜyna Felska  Radca Prawny – nie,  wyjaśniałam dzisiaj jednoznacznie, Ŝe jest termin 45 

dniowy w którym Rada musi procedować. Właśnie ta rozbieŜność tych 45 dni , 75,90 , które 

padały ale one dotyczą  róŜnych czynności i bezwzględne te 45 dni dotyczy terminu w którym 

rada miała podjąć uchwałę jeśli tego nie zrobi to nie moŜe procedować dalej. 

Krzysztof Rolbiecki Przewodniczący Rady Gminy –  mam jeszcze pytanie do Pana Wójta.  

Wiem Ŝe odbył się wybór władz LOT- u.  Pan nic nie przedstawił na ten temat. MoŜe w 

krótkim skrócie. 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki – moim pełnomocnikiem  z pisemnym upowaŜnieniem do 

reprezentowania gminy  w ramach struktury LOT – u jest Pan Sulisław Kozłowski, który brał 

udział w tym posiedzeniu. Z informacji, które posiadam szefem LOT – u został wybrany Pan 

Andrzej Penk. Pan Andrzej Penk jest osobą,  która przez długie lata była dyrektorem 

wdzydzkiego parku krajobrazowego, ochrony przyrody ale teŜ ochrony turystyki. Myślę Ŝe 

Pan Andrzej będzie dobrym orędownikiem i osobą kierującą pracami Lokalnej Organizacji 

Turystycznej. Sama struktura i samo działanie LOT – u myślę, Ŝe będziemy go oceniać 

dopiero po owocach pracy w kaŜdym razie osoba szefa na pewno daje nam duŜe 

prawdopodobieństwo, Ŝe ta organizacja będzie pręŜnie działała. Jeśli chodzi o sam przebieg 

tego spotkania to  nie powiem Państwu nic więcej, ale jeśli bylibyście państwo zainteresowani 

to  przygotuje na następną sesje pełniejszą informacje na ten temat.  

Krzysztof Rolbiecki Przewodniczący Rady Gminy –  dziękuję. Czy są pytania? Nie widzę.  

 

 



 32 

Ad. 7 Zakończenie obrad  

 

Z uwagi na wyczerpanie porządku obrad o godzinie 12:45 Przewodniczący Rady Gminy 

zamknął obrady XX zwyczajnej sesji Rady Gminy w Dziemianach. 

 

 

Protokołowała            Przewodniczący Rady Gminy 

 

ElŜbieta Jenta                                    Krzysztof  Rolbiecki 
 
 


